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HaxoxaeHue cepbl B npupoae.
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NNOTPOMHbIE MOp,M(I)MKau,MM cepbl.
1. Pombuueckasa cepa -

“ycrommaa NPpU KOMHQATHOMU

Temneparype

2. MoHoKnuHHasa cepa -
obpa3syetca npu MmeaneHHOM
oxnaxaeHuu pacnnasa TN
pombuyeckoun cepel.

3. TInactuyeckas cepa -

pe3uHonoaobHaa macca, &
" "YlcocToawas U3 NOJSIUMEPHBLIX “
“\,flej:_uenoqek obpasyeTtca npu |
6b1c1'p0M oxnaxaeHuu -
. pacnnasa pombuyeckou cepel.
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PusmvyecKkme CBOUCTEA.

| /""T—'TL\\ \ |\ — tBepnoe BewecTteo
MTF,'E;A?J*—‘\ XenToro useta
\ '9?«‘ “\'{— HepacTsopuma B BOAE
o B 3 He CMauMBaeTcs BOAOW
A A ? —  (®N10Tauus)
s [ ¥ JV‘— pacTeopseTca B
e —— OpraHUYecKux
pacTeopuUTenax




Xumuyeckmue CBOUCTBA Cephl

( a

S - okucnuTtensb
S+2e =57
1. Bzaumopgencisue ¢ metannamu
Cu+ S = CuS
2Al + 35S = ALS,
2.B3aumonencteme ¢ BOAOPOAOM
H, +S =H,S




XuMunyeckue CBOUCTBA Cepbl.

S - sBoccTraHoBUTESb

i
|

S - 2e =87 s-4+=s+4 TS ge =8
1.Bzaumopenicteme ¢ KMcnopoaom
S +0,= SO,
2 B3aumonelicTEune ¢ ranoreHamu
S+ 3 Cl= SClI,
S + 3F,= SF,

% 3.B3aumoneiicteme ¢ oKucCIUTenamum

?;

o

S+ 2H,50,=350,+2H.0
KoHueHTpupoBaHHas.



Ocobble cBomncTBa cepol

® B3anmoaencTeme c Lwesovyamm
35S + 6KOH = K SO, +2K S+ 3H,0

B3anmogaencTeume c cynbputTamu:
+ -
S+ NaSO,=Nas0O,
TMOCYAbdaT HATPUS

XH"O\S /?S
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Na—0 0,



TTpumeHeHue cepbr
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CepoBoagopopn

® CoaepXxutcs B ByNIKAHUNYECKUX
rasax n NOCTOAHHO obpa3yeTcs Ha
AHe YepHoro mops. Obpa3syeTcs
npu rHneHune d0ernkoB, MO3TOMY

TyXJble snua NaxHvT
ceno ROﬂOp(




[TonyyeHune

_— FeS +2HCI = FeCIz + HZS
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CBOWCTBA CEPOBOAOPOAA

® CepoBoaopon CUNbHLIU
BoccTaHoBuUTenb. OH nerko cropaer
B KUCriopoge unv Ha Bo3gyxe:

®2H2S + 02 =2H20 + 2S

(HegocTaToOK Kncnopoaa)

®2H:>S + 302 = 2H20 + 2502

(M306bITOK KMUCNnopoAaa)



Jlerko okucnsiercs ranoreHamm,
oKcuaom cepbl (VI), xnopuaom
Xene3za (lll):

H2S + Cl2=2HCI + S
2H2S + SO2 = 2H20 +3S
H2S + 2FeCl3 = 2FeCl2 + S + 2HCI



CepoBOAOpOA XOPOLIO PacTBOPUM B
cnupTe, XyXe —Boge (Mpu KOMHAaTHOM
TemnepaTtype To/bKo 2,5 0bbema B 04HOM
ob6beme Bogbl). Mpu 3TOM 06pasyercs

cnabas 4ByXOCHOBHasA CepoBOAOPOAHaSA
KUCAoTa:

HZS +HZO <-==->H;0++ HS



Kak ABYXOCHOBHaA KMC/a0Ta
CepoBOAOpPOAHANA KNcnoTa obpasyer
psaa coneun — cpeaHue (cynbduabl) u
Kucable (rmapocynbdusbl):
2KOH+H,S=KS+2H,0
KOH + H,S = KHS +H,S



e Kak n cepoBogopopa, cepoBoaopoaHas
KUCIoTa u cynbduabl ABNAAIOTCA
CUINbHbIMU BOCCTaHOBUTENAMM:

H,S + 2HNO, (koHL,.) = S+ 2NO, + 2H,0
2CuS + 8 HNO, (koHL,.) 3CuO, + 8NO +4H.0
2CuS + 30, ="' CuO +2S0,

o [NocnegHan peakumsa OTHOCUTCS K
peakuuun obxura. Ee ucnonb3yroT ang
nosy4yeHMUs metannos U3 cynbpPunaHbIX

PYA.






@ lNony4eHue:

@ lNMpoucxoanT peakuusa oomeHa mexay
cynbouaom n pacTBOPOM CEPHON KUCNOTbI:

@ NaZSO4 + HZSO4 = Na2504 + HZO + SO2
® Ero Takxe MOXHoO I'IOJ1y‘WIT B3aMMO,E|eVICTBMeM

KOHLEHTPUPOBAHHOU CEPHOUN KUCNOTbI C MeAblo
npwv HarpeBaHuM:

O®Cu + ZHZSO4 = CuSO4 + SO2 + ZHZO



Okcup cepbl (IV) - 6ecuBeTHbIN a3 C
pe3KUM 3anaxomM, MeHee TOKCUYEH, YemM
cepoBOAOpOA, HO Ny4lle pacTBOPUM B
Boae (40 o6bemMmoB B 04HOM OObeMe
BOAObl).
ITO TUNUYHBLIN KUCITIOTHbIN OKCUA, U
NO3TOMY AJ1s1 HEro XapakTepHbl Bce
peakLuum TakKux oKCuaoB:

SO2 + NaZO = Na2503

SO, + 2NaOH = Na,SO_ + H,0
SO, + NaOH = NaHSO,



Okcupg cepbl (IV):

1.OxucaurensHeie CBONCTBA
SO, +2H_S =35+ 2H,0
2. BoccTtaHoBUTENbHLIE CBOUCTBA :
250, + 0, <=>(t, p, KaT.) 250,



e [1lpn pacTBOpEHUMN B BOAE
obpa3yeTca rmapaTtbl CEPHUCTOrO
rasa, popmyrnbl KOTOPbIX
3anucbIiBalOT B BUAe MOJEKY bl
CEePHUCTON KUCNOTbI:

SO2 + nHZO <=> S(')2 OHHZO
NWnu ynpolleHHoO:

SO2 + HZO <=> HZSO3



® B BooHOM pacTBOpEe CepHUCTOro rasa,
4acTo Ha3bIBaeMoOro CepHUCTOun
KUCIIOTOM (TaKasi KUCNoTa He
cywiecTByeT B CBOOoOOHOM Buae),
MOJIeKyJibl CEepHUCTOro rasa 3aHuMaroT
NMONMOCTU MeXAY MOoNeKynamMmu BoAbl,
yBefiM4ymBas B HUX NOnsgpu3aumio
cBA3u O-H, B pe3ynkTaTte Yero pacrtBop
npunoobpeTaeT KUCNOTHLIU XapaKTep:

526"'2“20 <===>(H,0)H,0"+HSO <=> H O"+
"3



Okcmg cepbl (VI)

® Okcup cepbl (VI)(cepHbIv aHriMapwva)
NOSIy4aroT KaK NPOMEXYTOYHbIN
NPOAYKT NPU NPON3BOACTBE CEPHOU
KUCNOTbI KaTaNnUTU4YeCKUM
OKUCJIeHNEeM CEepPHUCTOro ra3sa npu
TemnepaTtype okono 500°C:

2502+ 02<=> 2S03



Mpu 06bIYHBIX YCNOBUAX ITO
becuBeTHas AQ0BUTAA XUAKOCTD.
Okcup, cepbi (V1) agnserca TMNUUYHBIM
KUC/IOTHbIM OKCUAOM:

SO; +H,0=H,S0,

SO, + MgQ = MgSO,
SO;+ NaOH = NaHSO,
SO, + 2NaOH = Na,S0, + H,0 |
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